

Пролётарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 39 | Суббота, 25 мая 1963 года. | Цена 2 коп.

В ПАРТКОМЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Первого июня

завершить сев

БЮРО ПАРТКОМА 21 мая заслушало отчеты директоров совхозов Красноярского — т. Баранова, Троицкого — т. Власова, Первомайского — т. Аносова, председателя колхоза «Прогресс» т. Игнатенко, секретарей парткомов совхозов Ижморского — тов. Варгина, Яйского — т. Ветошкина о ходе весеннего сева и массово-политической работе в поле. Бюро отметило, что в этих хозяйствах и колхозе «Победа» допущено непростительное отставание с развертыванием полевых работ. В результате на 20 мая план ярового сева выполнен только на 47,4 процента.

До сих пор не во всех хозяйствах района на весеннем севе организована работа в 2 смены, имеет место сдерживание посадки картофеля и посева свеклы. Крайне неудовлетворительно ведется вывозка перегноя под пропашные культуры.

Отдельные парткомы и партийные бюро, рабочие коммы совхозов крайне плохо организуют массово-политическую работу и социалистическое соревнование на весеннем севе. Не во

всех бригадах оборудованы тракторные вагончики,нерегулярно подводятся итоги работы. В ряде мест не налажено общественное питание, не обращается внимание на создание бытовых условий в поле. Все еще не изжиты случаи бракодельства: плохая подготовка почвы, посев некондиционных семян, заниженная норма высева, некачественная заделка семян. В ряде хозяйств допускается посев зерно-

вых культур широкорядным способом.

Бюро парткома обязало директоров совхозов и председателей колхозов, специалистов сельского хозяйства, секретарей партийных организаций, председателей рабочих комитетов совхозов принять решительные меры, обеспечивающие повышение темпов и качества проведения весенне-полевых работ, завершения сева не позднее 1 июня.

По хозяйствам сев идет так:

(В первой колонке — процент выполнения плана посева всех яровых, во второй — зернобобовых, в третьей — картофеля на 24 мая.

СОВХОЗЫ:

Троицкий	64,8	83,9	26,8
Святославский	72,3	89,4	76,0
Ижморский	70,0	89,5	8,2
Первомайский	70,9	88,5	27,7
Улановский	79,5	96,7	61,0
Яйский	64,9	94,2	49,4

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	76,5	90,2	50,0
«Прогресс»	62,2	84,0	—
«Победа»	61,0	85,3	—
им. Ленина	69,5	92,6	32,1
«Красный птиловец»	77,7	92,0	25,0
«Родина»	83,4	103,5	25,0
«Азат Себер»	65,1	86,0	50,0
По управлению	70,3	88,6	39,6

Примечание: по колхозу «Победа» данные приведены на 23 мая.

РЕПОРТАЖ

В ЭТОТ день мы побывали почти во всех бригадах самого большого в управлении колхоза «Родина». На его полях повсюду нипел напряженный труд хлеборобов и механизаторов, упорная, настойчивая битва за обильный урожай пятого года семилетки.

...Утром на полевом стане второй бригады нам довелось повстречаться с передовыми трактористами Петром Ляпиним и Борисом Колесовым. Один из них, Б. Колесов, сменившись с ночной смены, рассказывал:

—На севе наша бригада сейчас занимает первое место по колхозу. Все механизаторы у нас дружные, старательные. Мой напарник М. Кочетков, например, всегда перевыполняет нормы выработки. С душой относятся к делу танже селящники Виктор Петраш, Василий Мячин, Иван Лукьянов, Виктор Скворцов и другие. Слаженно работают Владимир Швед и Анатолий

Матвиенко. Они не только вовремя успевают подвозить семена, но и помогают селящникам заправлять ими сеялки.

В колхозе 2-я бригада А. Бабича первой заняла сев пшеницы. Вместо 400 гектаров по плану эта культура посажена на площади 611 гектаров. И, надо прямо сказать, что в свое время окончание посева зерновых в бригаде немалый вклад внес коллектив агрегата Б. Колесова: он нередко засевал по 80—85 га в смену, т. е. более чем по гектару на солнце. На подготовке земли на севе отличились также агрегаты трактористов П. Ляпина, Кравченко и других.

Об окончании сева зерновых первыми отрапортовали первая, третья и пятая бригады. В пятой бригаде пример в труде на севе показывают трактористы Иван Сузальцев, Николай Тюрин, братья Василий и Александр Подгорновы и многие другие. Тракто-

КОЛХОЗ «РОДИНА» 23 МАЯ ЗАВЕРШИЛ СЕВ ЗЕРНОВЫХ. РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ «ПРОГРЕСС» И «ПОБЕДА» НА 23 МАЯ ОНИ ЕЩЕ НЕ НАЧАЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ. СОВХОЗЫ «ИЖМОРСКИЙ» И «ПЕРВОМАЙСКИЙ», КОЛХОЗЫ ИМ. ЛЕНИНА, «АЗАТ СЕБЕР» НЕ ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ КУКУРУЗЫ.

7 дней осталось до конца сева

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций на районную Доску почета заносятся посевные агрегаты, выполнившие норму выработки в течение пятидневки от 115 до 140 проц.

ТРОИЦКИЙ СОВХОЗ:

Халош Н. Н., тракторист, Кузнецов А. С., Фиалковский И. Е., селящники.

Коломиец В. И., тракторист, Корчагин В. П., Павлов В. А., селящники.

Баранов И. М., тракторист, Михайловский Г. А., селящик.

Полетаев М. Д., тракторист, Калинин С. Т., селящик.

Митрохин А. Н., тракторист, Карапетарь М. С., селящик.

Лопаренок А. С., тракторист, Зайцев Л. М., селящик.

УЛАНОВСКИЙ СОВХОЗ:

Некрасов И. П., тракторист, Логунов В. С., селящик.

Войтенко А. Ф., тракторист.

Потапов Н. Ф., тракторист, Литвиненко А. Н., Танцырев А. П., селящники.

Рыжов Н. Н., машинист механической заправки сеялки.

Тупаков В. Т., машинист механической заправки сеялки.

Пронькин Ф. С., тракторист, Новаленко П. П., Михайлов В. Т., селящники.

Шинуров В. В., тракторист, Ветренников В. М., Зиннер Ф. Ф., селящники.

БРАК—УРОЖАЮ ВРАГ

Улановский совхоз в числе первых в управлении завершил план сева зерновых. Главное сейчас — до 1 июня посеять пропашные. 23 мая на посадке картофеля в совхозе работали все 6 сажалок. Садят картофель и в Сергеевке. Но как?

Агрегат в составе тракториста Новицкого М. К., машинистов сажалки Новицкого И. Ф. и Лебедева Н. Г. делает брак. На высеивающих дисках вместо 14 смонтировано 10—11 ложечек. Ясно, что посевы будут изреженными, 40 тысяч растений на гектаре не получится, а это недобор урожая. Нет одного маркера, поэтому агрегат по всему полю копирует неровности края полосы. А как обрабатывать такое поле? Об

этом не думают не только тракторист т. Новицкий, управляющий т. Танцырев, но и главный инженер совхоза т. Абрамов и главный агроном т. Салихов. Иначе они приняли бы меры пресечения этого вопиющего бракодельства. Ведь тт. Абрамов и Салихов в этот день были у картофелесажалки, видели, что недостающие на дисках ложечки лежат тут же в ящике высевающего аппарата. Видели, но равнодушно прошли мимо.

Начальник управления т. Малышев обязал директора совхоза т. Логинова виновных привлечь к ответственности за бракодельство, а специалистов — за бесконтрольность. (Наш корр.).

Идет битва за урожай

рами «Беларусь» некоторые из них засевали по 25—30 гектаров пшеницы в день.

В дер. Каменке — в седьмой бригаде — в самый разгар сева на работу вышли даже престарелые. Пожилые колхозники Устинья Петровна Костюченко и Анна Тимофеевна Нартузова насыпали зерно в мешки, помогали грузчикам Тане Костюченко, Марии Новиковой и Людмиле Леоновой вовремя, без задержки доставлять семена в поле. Поздно работают трактористы А. К. Василихин, И. Т. Савченко и селящники А. Ф. Кириенко, В. Т. Савченко и В. П. Табунов. Общие усилия колхозников помогли бригаде занять одно из ведущих мест на севе.

Надо особо отметить и то, что ни на одном полевом стане колхоза, где мы побывали, полеводы и механизаторы не высказали претензий к бытовому обслуживанию. Полевые вагончики хорошо отремонтированы, утеплены и побелены.

Всюду организовано общественное питание. Замечательно, например, готовят обеды для работающих в поле Любовь Шнорина и Вера Штефан, Валентина Жукова и Алла Акулова.

— С питанием у нас неплохо, — говорили механизаторы второй бригады. — Продукты хорошие, вовремя обедаем и ужинаем. А когда съят, то и работа спорится.

Что хорошо, то хорошо. Но есть на севе, к сожалению, и недостатки. Их было бы значительно меньше, если бы не обходил тружеников полей стороной секретарь колхозной парторганизации т. Федоров.

— Говорят, что как-то раз т. Федоров был у нашего вагончика. На полях же, у агрегатов, мы его ни разу не видели, — заявил тракторист т. Колосов.

Даже переходящее знамя колхоза секретарь парткома не удосужился своевременно вручить Каменской бригаде.

Политической работой и соревнованием на полях он руководит слабо, отдал на откуп другим это нужное и очень важное дело.

В эти дни колхоз завершил посев зерновых на площади 4.400 га. Началась посадка картофеля, идет сев сахарной свеклы, время приходить к кукурузе. Но колхоз явно затягивает сев пропашных. Сроки сева этих культур, особенно картофеля и сахарной свеклы, уже истекают. Площадь же они должны занять солидную: кукуруза — 900 га, сахарная свекла — 110 га и картофель — 60 гектаров.

Успешно, в намеченные сроки завершить сев всех пропашных культур — боевая задача тружеников артели «Родина». На это их должна мобилизовать партийная организация колхоза, которая насчитывает в своих рядах более 70 коммунистов.

М. АНИМОВ.

„КП“ ПРОВЕРЯЕТ КАЧЕСТВО СЕВА И ТЕМПЫ, И КАЧЕСТВО

УСЛОВИЯ нынешней весны позволяют колхозам и совхозам нашего производственного управления вести сев не только быстрыми темпами, но и, главное, на высоком агротехническом уровне, добиваться высокой культуры земледелия.

Имеются эти условия и в Первомайском совхозе. С осени полностью заготовлена зябь, достаточно своих семян, своевременно подготовлены тракторы и сельскохозяйственные машины. И надо отдать должное, первомайцы умело используют благоприятные факторы. Почва, не в пример прошлых лет, хорошо готовится к севу: глущение и боронование проводятся только поперец пахоты, поверхность ее выравнена и спланирована. Все это позволяет передовым механизаторам совхоза добиваться высокой выработки с отличным качеством работ. Посевной агрегат Давида Карповича Гисс из 7 отделения 19 мая засеял 90 гектаров пшеницы. Сменные нормы — перекрыты этим передовым коллективом почти в три раза.

Две сменные нормы дает агрегат Матвея Афанасьевича Шашок из этого же отделения. Механизаторы 1 отделения 19 мая шестью сеялками засеяли 140 гектаров, добившись на каждую сеялку сменной выработки в 33 га. Тем досаднее, когда встречаешься с пусты отдельными, но от этого не в меньшей мере возмутительными, фактами бракодельства.

20 мая 1 отделение заканчивало сев пшеницы. На участке возле речки Тутуюла работали все три агрегата.

Ничего плохого нельзя сказать об агрегате тракториста Давида Казимировича Фелька и опытных сеяльщиков Героя Социалистического Труда Федора Яковлевича Кожевникова и Леонида Маслова. Сеялки отрегулированы с точностью часового ме-

ханизма, хорошо заделываются семена и прикатываются катками. Агрегат работает на севе с первого дня. На счету Ф. Я. Кожевникова 120 га гороха и много гектаров пшеницы. Впереди у него сев прошлых, т. к. Федор Яковлевич — руководитель механизированного звена.

В разговоре с нами звеньевой поделился своей тревогой: на следующий день предстоит посадка картофеля, но картофелесажалки в отделении нет. Поэтому решили садить картофель вручную под культиватор с маркером. Главная задача — получить не менее 42 тысяч кустов на гектаре и обеспечить заделку клубней на глубину 12 сантиметров. Ее выполнение будет зависеть от добросовестного отношения сажальщиц.

— Здесь нужен глаз да глаз, — говорит он. Трудно не согласиться с ним. Посадка картофеля — дело ответственное и трудоемкое. Здесь нужен глаз не только звеньевому, но и бригадира, и агронома, и управляющего.

Совсем иное впечатление вызывает соседний агрегат тракториста Алексина А. А. Здесь на сеялках работают молодые ребята из школ механизации Николай Андреев и Михаил Предко. По всей полосе видны незаделанные семена. Сеялки собраны на скорую руку, как следует не отрегулированы: катушки высевающих аппаратов подработались, сошки перекошены в разные стороны, некоторые семяпроводы деформировались и зерно рассыпается, не заделывается в почву, на сеялках недостает доброй половины загартачей. В агрегате нет катков, борон. Видимо, руководители отделения — агроном тов. Айкин, управляющий тов. Кочетков в погоне за гектарами выпустили неисправный агрегат, а бригадир тов. Литвиненко не удосужил-

ся отрегулировать сеялки.

Старо-Покровское отделение — самое удаленное в Первомайском совхозе. Расположено оно в прилежащей зоне. Но и на его поля пришла нынче высокая культура земледелия: почва разделана хорошо. Здесь механизаторы близки к завершению сева пшеницы. Встретились нам агрегаты трактористов Ивана Семеновича Шелепова, Павла Григорьевича Мартынова, Михаила Чалых. Сменная выработка у них выше нормы на 5—10 гектаров. Предпосевная обработка — только поперек борозд. Все агрегаты с катками.

В кабине отделения мы познакомились с учетными листками трактористов. В них нельзя было обнаружить сменный расход горючего. Как учитывается расход топлива? — спросили мы управляющего тов. Степаненко. Он пояснил, что наряды заполняет учетчик, который, кстати, один из 5 полеводческих бригад, а учет горючего ведет заправщик.

— На отдельных бумажках, — уточняет он. Такой «учет» на шпаргалках ни о чем не говорит. Перерасходовал ли тракторист горючее или наоборот сэкономил — ему неизвестно. А за перерасход виновному придется платить из своей зарплаты.

На обратном пути мы побывали на полях 3 отделения. Агрегат тракториста Ивана Федорова заставил сев пшеницы на массиве в 31 гектар. Мы поинтересовались: сдержали ли свое слово управляющий Вознесенским отделением тов. Шарнин об организации общественного питания для механизаторов. Оказалось, что прошло два дня, а горячего обеда в поле как не было, так и нет. Плохо держит свое слово тов. Шарнин.

Рейдовая бригада «КП».

На отдельных бумажках, — уточняет он. Такой «учет» на шпаргалках ни о чем не говорит. Перерасходовал ли тракторист горючее или наоборот сэкономил — ему неизвестно. А за перерасход виновному придется платить из своей зарплаты.

На обратном пути мы побывали на полях 3 отделения. Агрегат тракториста Ивана Федорова заставил сев пшеницы на массиве в 31 гектар. Мы поинтересовались: сдержали ли свое слово управляющий Вознесенским отделением тов. Шарнин об организации общественного питания для механизаторов. Оказалось, что прошло два дня, а горячего обеда в поле как не было, так и нет. Плохо держит свое слово тов. Шарнин.

Рейдовая бригада «КП». М. ОСИНЦЕВ, секретарь комитета комсомола производственного управления, Н. ЗАГОРОДНИЙ, секретарь комитета комсомола Первомайского совхоза, А. ЦИГЕЛЬНИКОВ, ст. агроном производственного управления, В. ЛЕВИН, сотрудник газеты.

„Космос-17“ в полете Сообщение ТАСС

22 МАЯ 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-17».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения — 94,82 минуты, максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 788 километров, минимальное расстояние (в перигее) — 260 километров. Угол наклонения орбиты к плоскости экватора 49 градусов, 0,2 минуты. Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиопередатчик, работающий на частоте 20,005 мегагерц, радиосистема для точного измерения элементов орбиты и радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Трудовая победа судостроителей

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили коллектив Адмиралтейского завода Ленинградского совхоза с большой трудовой победой — досрочным спуском на воду танкера «Ханой» водонизмещением 62 тысячи тонн.

Славный коллектив Адмиралтейского завода, говорится в приветствии, борясь за лучшее использование внутренних резервов, внедрение передовой технологии и новых форм организации труда, за последнее время значительно увеличил объем производства и построил ряд крупных морских судов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что коллектив Адмиралтейского завода и впредь будет успешно выполнять задания по строительству первоклассных судов для отечественного морского флота.

Коллектив ордена Ленина Адмиралтейского завода направил в адрес ЦК КПСС, Совета Министров СССР, товарища Н. С. Хрущева письмо. В письме сообщается об успешном выполнении судостроителями своих социалистических обязательств и досрочном спуске на воду танкера «Ханой» водонизмещением 62 тысячи тонн. Развивая соревнование за коммунистический труд, коллектив предприятия обязался сдать танкер в текущем году на месяц раньше установленного срока.

Петросян выиграл матч

МОСКВА, 20 мая (ТАСС). 22 партия шахматного матча на первенство мира на 11 ходу закончилась вничью.

Таким образом гроссмейстер Тигран Петросян выиграл матч у Михаила Ботвинника со счетом 12,5 : 9,5 и завоевал звание чемпиона мира.



Ровенская область. Коллектив Красиловского ремонтного завода «Укрсельхозтехники» приступил к серийному выпуску нового заправочного агрегата «03-415М» (оборудование заправочное модернизированное). Первые испытания на полях колхоза «Перемога» Ровенского производственного управления прошли успешно.

Вперед к коммунизму 2 стр.
25 мая 1963 года.

Высокую оценку дали новому агрегату механизаторы. Агрегат производит заправку машин дизельным топливом, бензином, автолом, водой и солидолом. Все эти операции могут осуществляться одновременно.

На снимке: заправка трактора и картофелесажалки при помощи нового агрегата.

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС

Высокую оценку дали новому агрегату механизаторы. Агрегат производит заправку машин дизельным топливом, бензином, автолом, водой и солидолом. Все эти операции могут осуществляться одновременно.

На снимке: заправка трактора и картофелесажалки при помощи нового агрегата.

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС

Трактористы Летяжского отделения

ТВОЙ ДОЛГ, ЖИВОТНОВОД,

до конца полугодия продать государству

2297 цент. мяса, 27087 цент. молока,

582000 штук яиц

Государственный план— ЗАКОН

СВОДКА

о выполнении полугодового плана по заготовкам продуктов животноводства колхозами и совхозами управления на 20 мая 1963 года

	Мясо	Молоко	Яйца	
	заним. место	проц.	заним. место	проц.
СОВХОЗЫ:				
Троицкий	8	78,9	6	61,4
Святославский	5	91,0	11	48,0
Ижморский	9	71,5	8	53,0
Первомайский	3	106,1	2	70,6
Улановский	7	87,0	3	65,3
Яйский	1	112,1	1	77,9
			6—7	44,7
КОЛХОЗЫ:				
им. Жданова	2	111,1	4	62,6
«Прогресс»	13	55,3	9	50,0
«Победа»	11	59,6	5	61,9
им. Ленина	10	61,2	7	60,1
«Кр. птиловец»	4	93,7	10	49,3
«Родина»	6	88,1	13	41,1
«Азат Себер»	12	59,0	12	42,2
			6—7	44,7

На 20 мая полугодовой план выполнен в целом по управлению: по мясу на 77,8, молоку — на 61,7, яйцам — на 59,2 процента. Государству продано: мяса 8093 цнт., на 2680 цнт. больше, чем за это же время прошлого года, молока соответственно 43793 цнт., на 5939 цнт. больше, а яиц, наоборот, на 147 тыс. штук меньше.

По продаже молока по-прежнему идут впереди Яйский и Первомайский совхозы. До выполнения полугодового плана им осталось 25—30 процентов. Но Святославский совхоз не выполнил и половины плана. А до конца полугодия осталось месяц и 10 дней. Когда же руководители совхоза (директор Т. Гнеденко, гл. зоотехник Т. Погорельчук) думают выполнить план? Или они для них не закон?

Среди колхозов непростительно отстает сельхозартель «Родина» (председатель тов. Постников). Из 2610 цен. по плану это хозяйство продало молока лишь 1073 цнт. Под угрозой выполнение плана в колхозах «Азат Себер», «Прогресс».

Сейчас главная задача всех руководителей — организовать работу на пастбищах так, чтобы

Тревожный сигнал

В СЕДЬМОМ отделении Первомайского совхоза коров доят вручную. В то же время четыре доильных агрегата, по вине наших механиков, бездействуют.

Д. АНИСИМОВ,
с. Данковка.

надои быстро росли. Кроме того, надо по-деловому откликнуться на призыв бекетцев — закупать молоко от каждой коровы индивидуального сектора по одному литру в день.

Положение с заготовками яиц еще тревожнее. Позади всех — Первомайский совхоз. Он выполнил план лишь на 38,8 проц. За последнюю декаду не сдал ни одного яйца. Очень мало дает продукции от птицеводства колхоз «Азат Себер». Вероятно, председателю тов. Юнусову уже вошло в привычку ходить в отстающих почти во всем видам заготовок продуктов животноводства.

Дело за вами, товарищи колхозные и совхозные птицеводы. Берите пример с птичниц сельхозартели «Победа», которые уже близки к выполнению годового плана по продаже яиц.

Надо усилить закуп яиц у индивидуального сектора. Возможности для этого есть везде. Нужна только расторопность заготовительных органов.

Надои и товарность

В первой колонке показывается надой на корову за пятидневку (с 15 по 20 мая), во второй — процент товарности молока.

ПО СОВХОЗАМ:

Яйский	30,0	90,0
Первомайский	19,6	86,8
Троицкий	18,3	81,0
Ижморский	16,7	79,0
Улановский	15,6	82,8
Святославский	12,9	70,7

ПО КОЛХОЗАМ:

им. Жданова	17,3	92,5
«Азат Себер»	17,0	82,0
«Кр. птиловец»	16,1	93,0
«Прогресс»	14,9	97,0
им. Ленина	13,0	96,0
«Победа»	12,0	92,0
«Родина»	11,8	61,0

За пятидневку надой составил: по совхозам — 19,9, по колхозам — 14,8, по управлению — 18,8 кг на корову.

Почти все хозяйства дойные гурты пасут. Теперь многое зависит от пастухов. Их задача: не допустить снижения надоеv, не делать больших перегонов животных, переключаться на круглосуточную пастьбу. Если есть чем подкармливать коров, то организовать подкормку прямо в поле.

В отдельных хозяйствах недопустимо низкая товарность молока. Например, в колхозе «Родина» за пятидневку надоено 77 центнеров, а продано государству лишь 47. Куда же делось остальное молоко?

ДОЙНЫЕ гурты вышли на пастбища. Горячие дни начались у техников-осеменаторов. Они должны раньше чем горяки приходить на утреннюю и вечернюю дойки, держать тесную связь с пастухами, вовремя осеменять каждую корову, чтобы не допустить яловости.

Именно так работает А. И. Матынин — техник-осеменатор Щербиноской фермы Ангерского совхоза. В прошлом году он осеменил 194 коровы, почти все они дали полноценный приплод. Телята растут здоровыми.

На снимке: А. И. Матынин.
Фото Л. Губарева.



ИХ СЛОВО — закон

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза «Победа» взяли на себя повышенное обязательство по продаже государству мяса, молока, яиц. Свое обязательство они с честью выполняют.

Хорошо постарались и работники молочной фермы № 2. Вот уже 17 лет бесменно доит коров Г. А. Кекк. И каждый год добивается высоких надоеv.

Нынче за 4 месяца она получила молока по 900 литров от коровы. Доярка Т. А. Калашникова доила по 849 литров. В. Ф. Семенова — по 869. М. ЧИПИГИНА.

ЕСЛИ БЫ ВСЕ РАБОТАЛИ ТАК...

ПРОДАВЦЫ К. И. КОНСТАНТИНОВА и К. З. РАДВАН
ЗА 15 ДНЕЙ МАЯ ЗАКУПИЛИ У НАСЕЛЕНИЯ
1100 ШТУК ЯИЦ

КЛАВДИЯ Ивановна Константинова и Клавдия Захаровна Радван шестой год работают продавцами в Яйском рабкоопе (станция Судженка). План товарооборота они систематически перевыполняют.

По запасу сельхозпродуктов от населения с них тоже следует брать пример всем продавцам. За 15 дней К. И. Константинова и К. З. Радван закупили 1100 штук яиц. Если бы все так работали, государство получило бы дополнительно десятки тысяч яиц.

Вечер скотников-пастухов

В ВОСКРЕСЕНСКОМ отделении Троицкого совхоза проведен вечер скотников-пастухов. На него собрались и доярки, и скотники-пастухи, и телятницы.

Вечер начался с того, что я сделала обзор по книге «Пастух — важная должность на селе». В этой книге рассказывается о лучших людях животноводства нашей области и об их опыте. Основное внимание в книге уделено работе скотников-пастухов, от которых зависит — быть или не быть молоку и мясу, особенно в летнее время.

Затем выступили наши животноводы. Доярка Виктория Гроссказала:

— Зимой у нас на ферме рацион кормления полностью не соблюдался. Об этом знали и секретарь парторганизации совхоза тов. Ларионов, и зоотехники тов. Платов, но мер своеобразно не приняли. Поэтому дойный скот выходит на пастбища тощим. Пастухам надо здорово поработать, чтобы наверстать упущенное зимой.

Выступивший скотник-пастух В. Салос обратил внимание на то, что скот почти все лето пасется на одном и том же месте. У нас пастбища менять невозможно, потому что нет вблизи водоемов. Скот, в основном, питается из водокачки, построенной около скотника. Если коров нужно поить летом 7—8 раз, то мы поим 2—3 раза. Мы постараемся работать так, чтобы за июль и сентябрь получить по 290—300 килограммов молока от коровы в месяц.

Тов. Салоса поддержали другие животноводы.

Затем силами учащихся восьмилетней школы был дан концерт. Его открыли монтажом, посвященным работникам животноводства. Монтаж составили сами школьники по книгам: «Памятка по нагулу и откорму скота», «Памятка доярке», «Памятка телятнице».

Были исполнены песни по заявкам работников животноводства. Такие, как «Пусть всегда будет солнце» — запевала Валя Тимофеева, «Протей гудок заводской» — запевала Галия Бурко, «Восемнадцать лет» — Нина Зносова и Галия Бурко.

С большим вниманием животноводы прослушали стихотворение «Лиза Чайкина» — читала Маша Милюкова и «Легенда о сине» — читала Галия Бурко.

Особенно понравились присутствующим частушки на местные темы с переплясом. Их исполнили: Валя Меркулова, Маша Милюкова, Галия Бурко, Шура Меркулова, Валя Тимофеева, Люда Степанова и Оля Патачкина.

После выступления учащихся, сплясали под гармонь русскую подгорную телятницу Е. Бурко, доярки Т. Рыжкова и Н. Степанова.

Этот вечер понравился всем животноводам, которые тепло провожали нас.

От имени животноводов и от себя лично хочется поблагодарить через газету моих активистов-школьников, участвовавших в концерте. Г. ПОСТНИКОВА, заведующая Воскресенской библиотекой.

Вперед к коммунизму 3 стр.
25 мая 1963 года.

Мир за истекшую неделю

ВЫСОКО в горах Эфиопии (раньше эта африканская страна называлась Абиссинией) расположилась ее столица Аддис-Абеба. Сейчас там царят необычайное оживление. С 15 мая здесь происходило совещание министров иностранных дел независимых африканских государств, которое обсуждало повестку дня и проекты решений конференции глав этих государств. 22 мая она начала свою работу.

Это — поистине историческое событие. Ведь еще совсем недавно нельзя было и думать о столь широкой встрече глав независимых стран Африки по той причине, что таких стран не было. В первой встрече африканских руководителей, состоявшейся в 1958 году, участвовали представители всего восьми независимых стран Африки, а в нынешней — главы 32 таких стран. Вот как далеко вперед продвинулось дело освобождения народов Африки от колониального рабства.

Однако оно еще не завершено.

Во первых, довольно значительная часть «черного континента» — Мозамбик, Ангола, Кения и другие колонии еще не завоевали политической независимости. На самом юге Африки, в Южно-Африканской Республике власть находится в руках свирепых республиканцев, которые терзают и мучат коренное население.

Во-вторых, и это, пожалуй, самое главное, большая часть даже тех африканских народов, которые обрели политическую независимость, не освободилась еще от экономического господства колонизаторов, не стала еще полным хозяином своих богатств, не покончила с нищетой, отсталостью, почти поголовной безграмотностью населения, масшовыми эпидемиями. Английские, французские, бельгийские и другие колонизаторы стремятся сохранить свое господство в бывших колониях, подсовывая им на кабальных условиях денежные займы, удерживая в своих руках плантации и промышленные предприятия, сохрания у власти своих ставленников. Это тот же колониализм, но только в новой форме, в новом обличье. Этот колониализм в новой форме, или неоколониализм, как его сейчас называют, представляет собой грозную опасность для всех молодых африканских государств.

В последние годы над нами нависла еще одна беда. Самые богатые, самые сильные и самые жадные капиталисты, американские капиталисты, обратили свои взоры на Афри-

ку. Они используют неоколониалистические методы, о которых мы говорили выше, чтобы занять в африканских государствах место прежних колонизаторов, прибрать к своим рукам богатства этих государств, стать их хозяевами. Особенно активно они орудуют в Конго, о чем, если читатель помнит, говорилось в одной из предыдущих бесед.

Чтобы преодолеть все эти опасности и беды, чтобы завоевать подлинную не только политическую, но и экономическую независимость, чтобы выйти на широкую дорогу культурного и хозяйственного прогресса, африканским народам нужно покончить с разобщенностью, нужно действовать сообща. Видно, это в той или иной степени сознают руководители всех независимых африканских государств. Поэтому стал возможен созыв конференции в Аддис-Абебе, на которой главным будет вопрос о единстве Африки.

Однако не все одинаково понимают это единство. Во главе части африканских государств стоят такие руководители, которые до сих пор находятся под влиянием бывших колониальных хозяев. Они очень узко и неправильно толкуют идею единства. По их мнению, все дело сводится только к совместному решению некоторых внутренних вопросов жизни африканских народов. Эти руководители стремятся удержать африканские народы от широкой совместной борьбы вместе с угнетенными народами других континентов против империализма и неоколониализма. Такая постановка вопроса о единстве Африки очень устраивает империалистов и колонизаторов.

Руководители других африканских государств (в частности, Ганы, Мали, Гвинеи, Алжира, ОАР, Марокко) более дальновидны. Они решительно выступают против такого ограниченного толкования задач африканского единства.

Они стоят за то, чтобы африканские народы сплотились для совместной широкой борьбы против империализма, чтобы они вместе с народами всех стран боролись за предотвращение новой войны, за обузданние агрессивных империалистических сил. Советский Союз разделяет точку зрения этих африканских руководителей, всячески ей сочувствует.

Конференция в Аддис-Абебе только началась. Ей предстоит рассмотреть много важных и трудных вопросов. Как они будут решены? Возможно, уже в следующей беседе мы сумеем рассказать об этом читателям.

Да, судьбы всех народов, угнетаемых империалистическими государствами, тесно связаны. Равнодушие одного к доли другого, а тем более разнь между ними играют только на руку их общему врагу. В этом легко можно убедиться на самых последних событиях, которые разыгрываются на далеком от Африки острове Гаити. На этом небольшом острове (по площади он не больше, допустим, Московской области), расположенному рядом с Кубой, находятся два государства — Доминиканская Республика и Республика Гаити. Оба они формально независимы, а на деле управляются ставленниками США. Доминиканского диктатора зовут Хуан Баш, гаитянского — Франсуа Дювалье. Народам этих двух стран нечего делить, не из-за чего спорить. Наоборот, у них общие интересы, общий враг. Тем не менее, в последнее время создалось такое положение, при котором вот-вот вспыхнет гаитянско-доминиканская война. Поводом для конфликта послужило нарушение властями Гаити неприкосновенности доминиканского посольства. Хуан Баш как-будто этого только и ждал. Не теряя ни минуты, он двинул свои войска к границе Гаити. А правительство США действовало не менее стремительно, оно тут же на-

правило к берегам Гаити свои военные корабли. Для чего? Чтобы защитить «жизнь и имущество» граждан США в Гаити. Знакомый предлог! Им всегда пользовались колонизаторы, когда задумывали вторгаться в дела других народов.

Весь этот конфликт был организован правительством США. Доминиканский диктатор действует по его приказу. Американцы натравили Доминиканскую Республику на Республику Гаити, чтобы убрать Дювалье. Почему? Может быть, Дювалье перестал преданно служить Вашингтону? Нет, он был и остается лакеем американских империалистов. Но в последнее время он перестал устраивать своих хозяев. Дело в том, что народ Гаити сплотил свои силы для борьбы за свободу. В Республике участились антиамериканские выступления, а Дювалье показал свою неспособность справиться с этим освободительным движением. Вот в Вашингтоне и решили: если мы сами уберем Дювалье, то мы сумеем посадить вместо него другого, угодного США правителя. Если же Дювалье будет свергнут гаитянским народом, то господству американских ставленников в Гаити наступит конец. И вот США решили натравить на Гаити Доминиканскую Республику, чтобы ее руками осуществить свой план.

События на острове Гаити еще не завершены. Обстановка там продолжает накаляться и каждый день можно ждать начала военных действий. Но независимо от исхода этих событий, ясно одно: только совместные решительные действия самих народов Гаити и Доминиканской Республики могут сорвать планы американских империалистов, помешать им подавить стремление обоих народов жить свободной независимой жизнью.

Я. МАЗОР.

(ТАСС).

Попытка переворота в Турции

В Анкаре группа армейских офицеров сделала попытку захватить власть в стране.

Судя по сообщениям иностранных телеграфных агентств, анкарская радиостанция переходила из рук в руки трижды. Правительство двинуло танки в расположение радиостанции и других учреждений. Министерства и дома членов правительства усиленно охраняются.

21 мая турецкое правительство заявило, что оно контролирует положение. Руководитель путча бывший полковник Тала-Айдемир арестован. Между правительственными войсками и мятежниками 21 мая еще продолжалась перестрелка.

Положение в турецкой столице остается неясным.

(ТАСС).

С. ЛЫСЫЙ.

В очаге культуры — клубе ЛПБ

На рекламе одно — все кино да кино, вечеров же и танцев не бывает давно.

Сиротой горемычной заброшен и сад, здесь бывают подчас в выходной чудеса.

В день зарплаты бывают в саду чудеса — на эстраде хмельные звенят голоса.

И бутылки лежат в прошлогодней листве, отдыхают «певцы» на траве-мураве.

В позабытый сад, с захламленный весь сад приходите, санбоги, попеть, поплясать.

газеты, журналы, посмотреть кинофильм.

Но нам, жителям с. Емельяновки, идти некуда. Клуба у нас пока нет. Три года тому назад поставили сруб, сложили восемь рядов, израсходовали большие деньги... и законсервировали строительство. Дирекция совхоза средства не отпускает.

Одним словом, у нас в клубной работе полный застой.

А руководители Первомайского совхоза спокойно взирают на то, что труженикам с. Емельяновки негде провести свой досуг.

Нам нужен клуб!

Жители с. Емельяновки.

хоза Корчуганова Н. М. халатно относилась к своим обязанностям, за что была предупреждена. К сожалению, она не учила свои ошибки и по сей день. Удержав деньги с Рябцева в пользу Жихарева, она задержала их перечисление более трех месяцев.

Вследствие этого в прокуратуре и суд поступило несколько жалоб. Позднее тов. Корчуганова была оштрафована на 10 рублей.

Подобные случаи допускали главный бухгалтер комбината бытового обслуживания Кадеева Е. С., бухгалтер Яйского райпотребсоюза Нагорнова Г. А.

Г. ШИПАЧЕВ,
старший судоисполнитель.

**Редактор
К. И. КАБАНОВ.**

секретаря — 1-119,

Тираж 5000

Письма наших читателей

пионеры ведут тимуровскую работу, помогают престарелым.

Большую помощь пионерским дружинам оказывает наша детская библиотека. В ней оформлены постоянно дейст-

вующие книжные выставки: «Ленинская гвардия коммунистов», «То, что завещано Лениным, — наше свершил выполнение», «Мы будем Родине нашей во всем помогать, поленики жить и учиться» и другие.

Библиотека провела с пионерами ряд обзоров у книжных выставок под девизом: «Эти книги научат полезным делам и помогут отряду стать победителем». Для обзоров брались книги, в которых рассказывается о том, как советский народ под руководством славной Коммунистической партии завоевал свободу и строит новую жизнь, как жили и боролись за счастье всех трудящихся В. И. Ленин и его соратники.

ПРОВЕДЕНО совещание с главными бухгалтерами и бухгалтерами расчетных групп. С докладом выступил председатель районного суда тов. Коломеец. Он рассказал о порядке исполнения судебных решений, нарушающих порядок исполнения судебных решений. Она на первый раз была предупреждена, а затем оштрафована.

НАМ НУЖЕН КЛУБ!

В РАБОТЕ время летит быстро. Смотришь, уже сумерки обволакивают землю. После трудового дня во многих селах района животноводы, механизаторы, полеводы собираются на огонек в библиотеки, клубы, красные уголки, чтобы поговорить о работе, наметить планы на будущее или просто почтить свежие

Произведенной ранее проверкой судебными исполнителями было вскрыто немало недостатков. До сих пор не все бухгалтеры знают требования инструкции по исполнению судебных решений. Бухгалтеры, плохо знающие свои

КАК ВЫ ВЫПОЛНЯЕТЕ СУДЕБНЫЕ РЕШЕНИЯ?

обязанности, подверглись серьезной критике.

Так, бухгалтер распределенной группы Яйского совхоза Худобородова Н. С., не зная инструкции, нарушила порядок исполнения судебных решений. Она на первый раз была предупреждена, а затем оштрафована.

Бухгалтер Первомайского сов-

В день рождения Пионерии

19 МАЯ, в день своего праздника, пионеры пос. Ижморского подвели итоги Всеобщего пионерского соревнования в честь 60-летия со дня рождения Коммунистической партии Советского Союза.

К финишу ребята подошли с хорошими успехами. В школах проведены сборы на тему: «Учиться на совесть».

6 классу «б» Ижморской средней школы присвоен вымпел «Лучшему отряду-победителю» (классный руководитель Киреева Екатерина Емельяновна, пионервожатая Мария Афанасьевна Горевая). Ребятами класса много собрано металлом, макулатуры. В зоне своего действия

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефон редактора и ответственного редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типография 1-32 через управление